

Медведев

Дмитрий Анатольевич



Дми́трий Анато́льевич Медвѐдев — российский государственный и политический деятель, кандидат юридических наук, третий президент Российской Федерации, избранный на выборах 2 марта 2008 года.



С 14 ноября 2005 года — первый заместитель председателя правительства Российской Федерации, куратор национальных проектов. Председатель совета директоров ОАО «Газпром» (с июня 2000 года).

10 декабря 2007 года было объявлено о том, что его кандидатура на президентские выборы 2008 года предложена партиями «Единая Россия», «Справедливая Россия», «Гражданская сила», Аграрной партией России и поддержана в то время действующим президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

7 марта 2008 победил на выборах президента России, набрав 70,28 % голосов избирателей. [*Постановление ЦИК №№ 104/777-5 от 7 марта 2008 г. О результатах выборов Президента Российской Федерации*] **7 мая 2008** вступил в должность президента России.

Биография

Дмитрий Анатольевич Медведев родился **14 сентября 1965** в Ленинграде, русский. Отец - Анатолий Афанасьевич Медведев, профессор Ленинградского технологического института (ЛТИ) имени Ленсовета (**умер в 2004 году**); мать, Юлия Вениаминовна — филолог, преподавала в Педагогическом институте имени Герцена, позже работала экскурсоводом в музее. Был единственным ребенком в семье. Семья жила в рабочем микрорайоне Купчино на окраине Ленинграда.



В 1987 окончил юридический факультет Ленинградского государственного университета (ЛГУ) им. А.А.Жданова, в **1990 г.** - аспирантуру юрфака ЛГУ. Кандидат юридических наук (**1990**; тема диссертации "Проблемы реализации гражданской правосубъектности государственного предприятия").

В 1982 году, перед поступлением в ЛГУ, начал работать лаборантом в ЛЭТИ.

В 1987-90 гг., одновременно с учебой в аспирантуре, - ассистент кафедры гражданского права ЛГУ (зав.кафедрой - Александр Сергеев).

Весной 1989 года участвовал в избирательной кампании Анатолия Собчака по выборам на Съезд народных депутатов СССР.

С 1990 по 1999 преподавал на юридическом факультете ЛГУ (затем - Санкт-Петербургского государственного университета) дисциплины частного-правового цикла. Доцент.

С июня 1990 по январь 1991 г. входил в группу помощников председателя Ленсовета А.Собчака.

С июня 1991 по июнь 1996 г. был юридическим экспертом комитета по внешним связям (КВС) мэрии Санкт-Петербурга. Прошел стажировку в Швеции по вопросам местного самоуправления.

9 ноября 1999 был назначен заместителем руководителя Аппарата Правительства РФ (руководитель Аппарата - Д.Козак). **11 января 2000** был освобожден от должности, так как **31 декабря 1999** указом и.о. президента В.Путина был назначен заместителем руководителя Администрации Президента РФ (руководитель Администрации - Александр Волошин).





15 февраля 2000 Дмитрий Медведев возглавил предвыборный штаб В.Путина.

3 июня 2000 указом президента В.Путина был назначен первым заместителем руководителя Администрации Президента РФ.

30 июня 2000 на годовом собрании акционеров ОАО "Газпром" был избран председателем совета директоров компании вместо Виктора Черномырдина.

В апреле 2001 года стал руководителем созданной по указанию президента В.Путина рабочей группы по либерализации рынка акций "Газпром".

В октябре 2002 г. был назначен представителем президента в Национальном банковском совете (НБС).

30 октября 2003 был назначен руководителем Администрации Президента РФ, сменив подавшего в отставку А. Волошина.

В апреле 2004 был назначен членом Совета безопасности РФ.

14 ноября 2005 сообщено о назначении Медведева первым заместителем Председателя Правительства РФ и освобождении его от должности руководителя Администрации Президента (его преемником на этом посту стал Сергей Собянин).

В мае 2006 года возглавил комиссию по развитию телерадиовещания.

Также, возглавляет попечительский совет «Фонда поддержки олимпийцев России».

Соавтор учебника по гражданскому праву, первый том которого кафедра гражданского права ЛГУ выпустила **в 1991 году**.

Член Президиума Координационного Совета Российского Союза Юристов.

Председатель Попечительского Совета Общероссийской Общественной Организации «Ассоциация Юристов России».



Действительный государственный советник РФ 1 класса. Лауреат (в составе коллектива авторов) премии Правительства Российской Федерации в области образования **за 2001 год** за трехтомный учебник «Гражданское право» для юридических вузов.

Крупный ученый-цивилист, Дмитрий Медведев широко известен своими трудами прежде всего в области транспортного права, правосубъектности юридических лиц, и правового регулирования кредитных и расчетных отношений. **В 2004 году** Дмитрий Медведев был избран Президентом Ассоциации выпускников юридического факультета СПбГУ (ЛГУ).

В 2005 году решением Ученого Совета Дмитрию Медведеву присвоено звание Почетного доктора права юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета.



В студенческие годы увлекался фотографией и рок-музыкой (любимой группой была "Black Sabbath"), занимался греблей и тяжелой атлетикой, выиграл в своей весовой категории соревнования в университете по тяжелой атлетике. Женат; с будущей женой Светланой учился в одной школе; поженились **в 1989 году**; супруга окончила финансово-экономический институт; работает в Москве и занимается организацией общественных мероприятий в Спб. Сын Илья **1996 г.р.**



Деятельность

С 14 ноября 2005 года Дмитрий Медведев является первым заместителем председателя Правительства Российской Федерации.

Сферой ответственности являются:

- обеспечение единства экономического пространства и свободы экономической деятельности;
- развитие конкуренции и антимонопольной политики;
- проведение государственной политики в сфере природопользования и охраны окружающей среды;
- развитие массовых коммуникаций;
- взаимодействия с органами судебной власти и прокуратуры;
- проведения государственной политики в сфере юстиции.

Дмитрий Медведев возглавляет ряд постоянных комиссий, такие как комиссию по интеллектуальной собственности, российскую часть Смешанной Российско-Таиландской комиссии по двустороннему сотрудничеству.



Приоритетные национальные проекты

Особым блоком работы являются приоритетные национальные проекты, деятельность которых, с первых дней подготовки и реализации, осуществляется под руководством Дмитрия Медведева. Соответственно, практически все министерства, так или иначе, связаны с реализацией национальных проектов. Следует отметить, специфичную для России, по своей эффективности, систему контроля и управления национальными проектами.

Впрочем, помимо аппаратных структур, значительная часть контроля над проектами осуществляется лично Дмитрием Медведевым – в постоянных командировках по стране, регулярном проведении селекторных совещаний и встреч не только с чиновниками, но и с гражданами, для которых эти проекты и реализуются.



Экономика

Дмитрий Медведев является председателем совета директоров ОАО «Газпром» - компании стратегического назначения, ведущего мирового поставщика энергоресурсов.

С момента его прихода в "Газпром" началась постепенная, аккуратная, но результативная работа по оптимизации внешнеэкономической деятельности и повышению социальной роли компании внутри страны. Фактически прекращены "льготные дружеские" поставки российского газа за бесценок. Компания все активнее вступает в партнерские отношения с зарубежными контрагентами.

Кроме того, "Газпром" последовательно осуществляет газификацию страны, обеспечивая доступ "голубого топлива" в более чем 300 населенных пунктов в год.

Также, следует отметить заметно возросшую активность компании и в социальной сфере.

Например, программа "Газпром – детям".

Дмитрий Медведев: *"Мы надеемся, что в 2006-2007 годах с помощью Газпрома будут реконструированы сотни спортивных объектов, расположенных в самых разных регионах страны. Предполагаемый объем инвестиций, выделяемых на эти цели, составит в 2006-2007 годах порядка четырех миллиардов рублей"*.

Спорт – один из базисов здоровья нации



Поддержка спорта в России только в последние годы стала реальной действующей программой. И, наравне с такими компаниями как "Газпром", решающую роль здесь играют общественные организации, поддерживающие профессиональный и массовый спорт. Одна из таких, пусть молодых, но уже весьма эффективных организаций – "Фонд поддержки олимпийцев России". Дмитрий Медведев является председателем попечительского совета Фонда.

Будучи сам человеком, с юных лет увлеченным спортом, Дмитрий Медведев постоянно и настойчиво развивает и поддерживает системную переориентацию общества на физическую культуру.

Общество

Очевидно, что гражданское общество может быть сформировано только из людей, знающих свои права и обязанности власти, готовых права защищать, а обязательств требовать. И одной из ключевых задач сегодня является ликвидация правовой безграмотности населения, обеспечение доступности юридических услуг, практическая реализация конституционных прав граждан. Данное важнейшее направление, также – в поле внимания Дмитрия Медведева, который является, в настоящее время:

- председателем Попечительского Совета Общероссийской Общественной Организации "Ассоциация Юристов России";
- членом Президиума Координационного Совета Российского Союза Юристов.

Следует отметить, что в силу высокой динамичности экономики и общества, постоянно организуются новые программы и направления деятельности, реализацией и управлением которыми занимается Дмитрий Медведев.



Оценка современников



Дмитрий Орешкин - о партийности президента Медведева.

Дмитрий Орешкин, независимый политолог:

- Комментируя заявление Медведева на встрече с «единороссами» о том, что президент является «надпартийным институтом», но это не является «вечной ситуацией», необходимо отметить несколько фактов.

Если Дмитрий Медведев и вступит в партию, так это, без сомнений, в «Единую Россию». Другой вопрос: намерен ли он вступить в ближайшее время? А самое интересное: зачем ему это надо?

Мне кажется, ему это совершенно не нужно. По самым социально значимым вопросам это скорее надо «Единой России», а точнее говоря, Владимиру Путину. В той ситуации, когда страна входит в кризис, понятно, что в глазах общественного мнения будут виноваты «Единая Россия» и Путин, у действующего президента Медведева будет вполне очевидный соблазн дистанцироваться и от «Единой России» и от Путина. Это является серьезной опасностью, так как этот процесс в конечном счете приведет к разделению тандема «Медведев-Путин» и к уходу Путина из политики.

В этом смысле можно назвать процесс, который мы наблюдаем, довольно откровенной «вербовкой» Медведева с тем, чтобы его повязать членством в «Единой России».

Александр Проханов - о великой потере Медведева и Путина



Александр Проханов, писатель:

– Это событие грандиозное, оно затмевает кризис, все события с котировками. Это событие предельно важное и глубокое для русской истории. Патриарх начал еще в советское время и закончил даже не в ельцинскую, а в путинско-медведевскую эпоху, накрыв своей мантией время, когда все распадалось. И именно он был одним из тех людей, которые не дали России превратиться в пыль. Он остановил inferнальные, даже не политические энергии, которые угрожали русским людям. Во времена его главенства в Русской православной церкви для прихожан открывались новые храмы, церковь рука об руку с властью делала все, чтобы наполнить жизнь русских людей смыслом в это смутное время.

В эпоху Алексия был совершен ряд крайне важных метафизических деяний. Были причислены к лику святых многие невинно убиенные в начале прошлого века.

Святые просияли, как говорят церковники, светом, который придал силы людям.

Эта потеря очень велика. Велика она для Путина и Медведева, которых с патриархом связывали узы дружбы, велика она и для церкви, которая столкнется лицом к лицу со множеством процессов, которые сдерживались волей патриарха.

Кто после него возглавит церковь, в которой есть, к примеру, Диомид, я не знаю.

Многие говорят, что это будет митрополит Кирилл, но он, скорее, сильная политическая фигура, а для этого дела нужна синтетическая, очень духовная фигура. Я светский человек, писатель, публицист и не стану гадать, кто это будет.

Михаил Опенков - об идеале Дмитрия Медведева



Михаил Опенков, доктор философских наук, профессор кафедры философии Поморского государственного университета имени М.В. Ломоносова, эксперт программы ЮНЕСКО:

- При вступлении в должность Президента Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев обозначил тот политический идеал, которым намерен руководствоваться. Идеал — это высокая цель и бесконечная задача. Идеал — это тот путеводный свет, что ведет человека и государственного деятеля на протяжении всей его жизни. Можно спорить о путях достижения этого идеала, но, очевидно, что он не является ни наивным, ни утопическим. Уникальность личности Д.А.Медведева в том и состоит, что он способен консолидировать людей разных убеждений, разных взглядов, разных политических пристрастий в рамках той программы действий, которую исповедует.

Итак, развитие гражданских и политических свобод граждан, создающих высокое достоинство нации. Достижение высоких стандартов жизни, формирование креативного среднего класса. Внедрение инновационных подходов во все сферы жизни общества, фундаментальная роль права. Подлинное торжество закона при условии безопасной жизни людей. И, как результат, десятилетия свободного и стабильного развития. Это то, к чему все мы стремимся.

Я надеюсь, что экономика знаний станет реальной движущей силой нашего развития. Я надеюсь на инновационное развитие нашей политической системы. Я надеюсь, что все это приведет к новому пробуждению творческих сил нашего многонационального народа. Ради этого я готов служить, отдавать свои силы на благо Отечества. Именно поэтому я — принципиальный и последовательный сторонник Президента Д.А. Медведева.

Вывод

"Очевидно, что победы сами по себе не приходят. Сегодня мы способны сделать все, чтобы побед у нас было как можно больше, и к этому надо стремиться"

**Президент Российской Федерации Дмитрий
Анатольевич Медведев**

